

# Красный Путик

Орган Пудожского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся.

## Дорожить каждой минутой на уборке урожая, обмолоте и хлебосдаче

Сегодня хлеб—сильнейшее оружие в борьбе за быстрее залечивание ран, нанесенных стране войной, за дальнейшее укрепление военно-экономического могущества нашей Родины.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении "Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году", а также ЦК КП(б) КФССР в постановлении от 20 августа 1945 года "О мероприятиях по борьбе с потерями при уборке урожая и проведении хлебозаготовок в колхозах и совхозах Карело-Финской ССР" потребовали от всех партийных, советских, земельных органов и колхозов, не допускать потерь зерна, немедленно развернуть обмолот хлебов, усилить охрану урожая, обеспечить полное использование всех молотилок МТС и колхозов. Обратить особое внимание на тщательность в обмолоте, не допускать потерь зерна в сочлене и полое. Принять немедленные меры к полному использованию всех имеющихся в колхозах зерносушилок, риг, амбаров с тем, чтобы обеспечить бесперебойный обмолот хлебов в пасмурную погоду, своевременную просушку влажного зерна, подготовку его к сдаче государству и хранению.

Указания партии и правительства в нашем районе отдельными руководителями сельсоветов и колхозов, секретарями первичных парторганизаций и районы выполняются крайне недовлетворительно. Уборка урожая в колхозах района проходит чрезвычайно медленно. Из плана 4924 гектара зерновых по состоянию на 10 сентября убрано всего лишь 3039 га, или план уборки зерновых выполнен на 61,5 процента; засыпано 286 гектаров. Сжатый хлеб находится на полях в бабках и суслонах неубранным, а обмолот его идет недопустимо медленно. Из убранных 3039 га зерновых обмолочено всего 689 га или план обмолота выполнен только на 22,6 процента.

Отдельные сельсоветы исключительно слабо развертывают обмолот, а Шальский сельсовет (пред. тов. Нахомов) еще к этому и совершенно не приступил, Рынзозерский сельсовет (пред. тов. Пименова). обмолотил всего 11 га, Перхнаволокский (пред. тов. Изоткина)—10 га, Чу-

льский (пред. тов. Ганев) —5 га.

В колхозах Каршевского, Коловского, Пудожского сельсоветов, несмотря на наличие достаточного количества тракторных, конных и ручных молотилок, обмолот проходит очень плохо. Директора МТС не придают серьезного значения развертыванию обмолота. Тракторные молотилки Каршевской МТС не используются с полной нагрузкой, в большинстве своем простоявают, не работают по причинам частых поломок и необоснованных простоев, а директор МТС тов. Сазонов и секретарь парторганизации тов. Карманова мириются с этим положением, не принимают никаких мер к полному использованию молотилок. Отдельные председатели колхозов плохо организовали работу тракторных молотилок. В колхозе "16-я годовщина Октября", Коловского сельсовета (пред. тов. Петров) молотилка БДО-34 Пудожской МТС 9 сентября простояла целый день только по вине колхоза, потому что колхозники не хотели молотить, ссылаясь на непасмурную погоду. Такие примеры не единичны.

Из 55 имеющихся в районе конных и ручных молотилок работает только 38. Нехорошо организована в большинстве колхозов молотьба вручную.

В колхозах Авдеевского сельсовета (пред. т. Овсянников) имеется 21 рига. При полном использовании каждая рига может дать в сутки не меньше 150 кг.

Таким образом, за пятидневку можно обмолотить в 21 риге до 15 тонн 750 кг., а колхозы Авдеевского сельсовета сдали государству за 5 дней, с 5 по 10 сентября, всего лишь 5337 кг. Такая бесперебойность и близорукость в организации обмолота, задерживающего хлебосдачу, ничем не обяснима.

Междуди косовицей, молотьбой и вывозкой хлеба на

государственные пункты образовался большой разрыв. Молотьба затянулась, и поэтому колхозы сдали государству значительно меньше хлеба, чем могли бы сдать.

План-график хлебопоставок, установленный СНК и ЦК КП(б) КФССР, сорван.

На 10 сентября сдано зерна государству колхозами всего 230,2 тонны, а по графику должны были сдать не менее 498,1 тонны.

Три недели уже убира-

год издания  
пятнадцатый

№ 57 (782)

СУББОТА

15 сентября  
1945 г.

Подписная плата:  
На 1 мес. 65 коп.  
На 1 год 7 р. 80 коп.  
Цена № 15 коп.

## Тревожные вести с Каршевской МТС

Директор Каршевской МТС тов. Сазонов говорил председателям сельсовета и колхозов на активе сельсовета:

— Урожай у нас, вы знаете, отличный. Погода установилась. Наш долг—убрать урожай, дорожа каждой минутой...

Бодро и уверенно лилась речь тов. Сазонова. Но вдруг раздался нетерпеливый голос с места: "А почему комбайны и молотилки стоят?"

Директор замялся и развел руками.

— Почему стоят?... Это я смогу сказать, когда закончу изучение причин плохой работы комбайнов и молотилок.

Пока тов. Сазонов в разгар уборочной страды занят "исследовательской" работой, поглядим, что делается на колхозных полях.

От полей колхоза "Ударник" до усадьбы МТС рукой подать. Комбайнер привел свою машину в поле из мастерской, и только он успел сделать один—два круга, как комбайн вышел из строя. С той поры прошло много времени. Поле побурело, перезревшее зерно осыпается, а комбайн все еще стоит.

В Каршевской МТС всего 4 комбайна. На поля вышли 3, а работало несколько дней—2. Убрано ими за это время 3,5 га, иными словами, производительность двух комбайнов не много выше выработки одной конной жатки. Директор МТС, видя, что дела неважные с уборкой камбайнами, решил молотить. Но и здесь дела не улучшились.

Три комбайна за 3 дня намолотили всего 5 тонн зерна.

Не лучше работают тракторные молотилки. Они не используются с полной нагрузкой, в большинстве своем простоявают, не работают по причинам частых поломок и необоснованных простоев, а директор МТС тов. Сазонов и секретарь парторганизации тов. Карманова мириются с этим положением, не принимают никаких мер к полному использованию молотилок, особенно комбайнов. Директор тов. Сазонов не прочь не иметь комбайнов, нельзя ли их вообще списать в музей. Куда выгоднее использовать трактора на пахоте и обмолоте.

2 тракторные молотилки с 23 августа по 10 сентября намолотили всего 99 тонн. Средняя производительность на одну тракторную молотилку составляет 2,5 тонны, а директор тов. Сазонов считает это дело нормальным, не стремится к использованию молотилок с полной нагрузкой, к увеличению производительности труда, слаженности их работы, обеспечению своевременного ремонта и созданию нормальных условий работы трактористам и машиноведам.

Такое положение в дальнем нетерпимо. Руководителей Каршевской МТС надо привести к порядку. Необходим немедленный и решительный перелом. Помочь колхозам быстрее убрать, обмолотить и сдать хлеб государству.

К. Сакаринен.

## График хлебосдачи—нерушимый закон

Затянулись уборочные работы на полях Корбозерского сельсовета. Еще не скаты хлеба с площади около 120 га. Три недели уже убирают хлеб, а убрано на 13 сентября всего лишь 215,5 га, в среднем по 12 га в день. Работало ежедневно на уборке хлебов более 130 человек. Средняя производительность труда одного человека составляет около 0,96 га. Не лучше обстоит дело со складированием и обмолотом. Всего засыпано 10 га, обмолочено 55,5 га, намолочено 321 центнер.

Еще хуже обстоит дело со сдачей зерна государству. На 12 сентября сдано зерна только 170 центнеров из 430 по плану.

Уборка, обмолот и сдача зерна государству в Корбозерском сельсовете находятся в большом прорыве, угрожающем положению.

И это ничуть не беспокоит председателя сельсовета тов. Мартынова, секретаря парторганизации тов. Старицена и уполномоченного РК КП(б) и исполнкома райсовета, что если ими не будут приняты меры к тому, чтобы обеспечить безусловное выполнение графика хлебосдачи, они будут привлечены к строжайшей ответственности. Это решение должно послужить серьезным предупреждением для тех руководителей, которые забывают о своей ответственности перед государством за выполнение плана хлебопоставок в установленные сроки.

К. Логинова.

### Постановление

Бюро Пудожского РК КП(б) Карело-Финской ССР от 11 сентября 1945 года  
**„О ходе хлебопоставок в районе“**

Бюро РК КП(б) признает, что план - график хлебосдачи, утвержденный ЦК КП(б) и СНК Карело-Финской ССР району, по состоянию на 10/IX 1945 г. — сорван. Годовой план выполнен только на 23 процента.

Особо недопустимое отношение к выполнению этой важной государственной задачи проявили: Водлинский сельсовет (председатель т. Ломов, уполномоченный райкома и райсовета т. Лактионова), выполнивший план на 8,7 процента; Перхнаволокский (председатель сельсовета т. Изоткина, уполномоченный т. Сиригина) — на 6,9 процента; Коловский (председатель сельсовета т. Коковура, уполномоченный т. Глазачев) — на 15,5 процента; Кубовский (председатель сельсовета т. Пантелеева, уполномоченный т. Ильинская) — на 15,3 процента и Каршевский сельсовет (председатель т. Богданов, уполномоченный т. Мошинкова) — на 19,3 процента.

Такое положение явилось следствием того, что в ряде колхозов имеются факты саботажа и антигосударственных отношений к хлебосдаче в колхозах Салмозерского, Колодозерского, Авдеевского сельсоветов производится выдача аванса свыше установленных правительством 15 процентов.

В значительной части сельсоветов задерживается обмолот, тракторные и ручные молотилки под разными предлогами не используются. Председатель колхоза „16 годовщина“ Коловского сельсовета тов. Петров в течение суток не разрешал обмолота. Председатель колхоза „Красноармеец“ Колодозерского сельсовета т. Дудкин из-за отказа сорвал работу молотилки в течение 2-х суток.

Невозможность производства обмолота прикрывается отсталыми настроениями, невозможностью производить работы в ненастную погоду.

Директора МТС безответственно относятся к организации нормальной работы молотилок и комбайнов, установленный график срывается. В Каршевской МТС (директор т. Сазонов) до настоящего времени не используются на работах 2 комбайна.

Во многих колхозах существует вредная практика очередности в организации уборки, обмолота и хлебосдачи (колхоз „Правда“ Пудожского сельсовета — председатель т. Макаров, колхоз „Ударник“ Каршевского сельсовета председатель т. Смирнов).

Аппарат райуполномоченного (т. Зайцев и агенты на местах) не осуществляют оперативного руководства над ходом хлебопоставок, примиренчески относятся к фактам задерживания хлебосдачи, своим невме-

щательством повторяет антигосударственную практику, исходящую со стороны отдельных колхозов.

Председатели сельсоветов, секретари первичных парторганизаций, уполномоченные райкома и райсовета не мобилизовали всех сил на успешную организацию уборки урожая и хлебосдачи, мириясь с их отставанием и отдельными фактами проявления саботажа и антигосударственной практики в хлебосдаче, вместо решительного пресечения их, встали на путь оправдывания отсталых настроений.

Не доведена до конца работа по мобилизации городского населения на сельхозработы, в результате чего значительная часть из него участия на уборке урожая не принимает.

**Бюро РК КП(б) постановляет:**

1. Предложить районному прокурору т. Кудрявцеву за срыв выполнения плана хлебопоставок и антигосударственную практику, выразившуюся в авансировании колхозников хлебом до сдачи зерна государству, привлечь к уголовной ответственности председателя Водлинского сельсовета Ломова, председателей колхозов „Грудовик“ Пудожского сельсовета Першина, „Красная Салма“ Салмозерского сельсовета Аникина.

2. Предупредить председателей сельсоветов Каршевского — Богданова, Кубовского — Пантелеева, Перхнаволокского — Изоткину и уполномоченных райкома и райсовета по этим сельсоветам: Мошинкова, Чикевичу и Сиригина, что если ими не будут приняты меры к безусловному выполнению графика хлебосдачи, они будут привлечены к суворой ответственности.

3. Агента райуполномоченного по Корбозерскому участку Гурова Г. Я. за бездеятельность, непринятие мер к пресечению антигосударственной практики в задержке хлебосдачи со стороны обслуживаемых им колхозов, привлечь к уголовной ответственности.

4. Предупредить уполномоченного Райуполномоченного т. Зайцева, что если он не примет мер к обеспечению оперативного руководства ходом хлебопоставок, изжитию примиренческого отношения к лицам, тормозящим выполнению плана, то он будет привлечен к суворой ответственности.

5. Предложить председателям сельсоветов, партограм, уполномоченным райкома и райсовета подличную ответственность:

а) обеспечить безусловное выполнение установленного графика хлебосдачи каждым колхозом и сельсоветом, к 20 сентября войти в утвержденный для

них график, покрыв недочету предыдущих пятидневок.

Сдачу зерна производить ежедневно, не допуская задержки подготовленного зерна в колхозных складах.

в) Принять самые энергичные меры к усилению обмолота. Использовать для этого все тракторные, конные и ручные молотилки и риги. После окончания косовицы для молотьбы использовать комбайны. Не допускать очередности в молотьбе, производя обмолот всех зерновых культур, особенно яровых, которые задерживают выполнение хлебосдачи.

г) Немедленно организовать сушку всего обмолоченного зерна, используя для этого сушилки, раги, бани, пекарни, приспособить для сушки пустующие жилые дома. В исключительных случаях организовать сушку в печах, не допуская при этом хищения и разбазаривания зерна.

6. Обязать уполномоченного райуполномоченного т. Зайцева и председателя райпотребкоопа т. Лазарева срочно направить в глубинные пункты района своих представителей для уточнения расчетов колхозов по хлебопоставкам и оформления документов на сданное зерно.

7. Обязать председателя Райсовета т. Пахомова привлеченные автомашины хозяйственных организаций на хлебо-перевозку закрепить за сельсоветами и категорически запретить отвлечение их на какие бы то ни было другие перевозки.

8. Обязать председателя Райсовета т. Пахомова усилить контроль над сельсоветами и колхозами по выполнению ими графика обмолота и хлебосдачи.

Наметить практические мероприятия по оказанию помощи отстающим колхозам.

В 2-х дневный срок закончить мобилизацию городского населения на сельхозработы, установить строгий контроль над выполнением заданий каждым мобилизованным.

9. Предложить секретарям партогранизаций и партограм провести партийные собрания с обсуждением вопроса о создавшемся напряженном положении с выполнением плана госпоставок зерна и мобилизовать все силы на выполнение плана в установленные партией и правительством сроки.

Разъяснить населению, что колхозы района позорно отстают с выполнением своих обязательств по сдаче зерна государству и что трудящиеся района должны направить все силы для выполнения своего первогоочередного долга перед Родиной.

### Колхоз „Новая жизнь“ закончил уборку хлебов

Колхоз „Новая жизнь“, Пудожского сельсовета, 13 сентября с. г. закончил уборку зерновых и приступил к уборке картофеля и овощей. Всего убрано зерновых 75,12 га. Рожь полностью засыпана. Яровые засыпаны на 50 процентов. Остальные завешены на зороды.

Силами школьников убрали 430 кг. колосьев и сразу обмолотили. Качество уборки полей хорошее. После уборки поля принятые по акту председателем, бригадиром и инспектором по качеству.

На 14 сентября обмолочено более 20 га, намолочено около 150 центнеров. Сдано зерна государству 130 центнеров из 204 центнеров по плану.

**Миккоев.**

### Заявление господина Петре Гроза

Покидая Москву, премьер-министр Румынии господин Петре Гроза выступил перед микрофоном с последующим заявлением: „В течение десяти дней мы гостили в прекрасной столице Советского Союза. Любовь и гостеприимство, оказанные нам, вызывают чувство благодарности за этот прекрасный прием, и мы сохраним чудесные воспоминания об этом великом городе.

От моего имени и от имени моих коллег — членов правительства — желаю этой великой стране полного процветания. Желаю здоровья членам советского правительства. Желаю здоровья всем тем, которые руководят этим великим народом, во главе с Генералиссимусом **Сталиным**, к которому сейчас устремляются наши мысли глубокой благодарности и великой признательности за тот факт, что еще раз подтвердилось большое великолепие Советского Союза по отношению к румынскому народу, который в моем лице шлет ему привет и лучшие пожелания здоровья и благополучия“.

### САМОУБИЙСТВО ЯПОНСКОГО ФЕЛЬДМАРШАЛА СУГИЯМА

Токио, 13 сентября (ТАСС). По сообщению японского агентства Домей Цусин, 12 сентября покончил самоубийством главнокомандующий японской армией внутренней обороны Сугияма. Он застрелился в штабе японской армии внутренней обороны в Токио. Во время войны фельдмаршал Сугияма занимал пост основного министра и начальника генерального штаба армии.

### РОСПУСК ЯПОНСКОГО ОБЩЕСТВА „ЧЕРНЫЙ ДРАПОН“

Нью-Йорк, 13 сентября (ТАСС). В сообщении радиовещательной компании Колумбия говорится, что 12 сентября генерал Макартур опубликовал приказ о распуске японского националистического общества „Черный драпон“ и об аресте семи руководящих членов этого общества.

### ОПУБЛИКОВАНИЕ СПИСКА ЯПОНСКИХ ВОЕННЫХ ПРЕСТУПНИКОВ

Сан-Франциско, 13 сентября (ТАСС). Радио Сан-Франциско передает из Токио сообщение о том, что генерал Макартур опубликовал списки японских военных преступников, которые должны быть арестованы в ближайшее время. В списке содержатся фамилии сорока мужчин и одной женщины. Тодзи числитя как военный преступник № один. В списке значатся также фамилии девяти членов бывшего кабинета Тодзи, Того — министр иностранных дел в кабинете Судзуки, адмирал Симала, явившийся одним из виднейших представителей японской военщины во время нападений на Пирл-Харбор, и бывший министр финансов Кайя, кроме того, в списке числится фамилии двух австралийцев, а также несколько филиппинцев (в том числе Лаурель и Варгас), индуистов и бирманцев.

За редактора К. САКАРИНЕН.